
Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ausschusses für Feuerwehr-, Markt- und Ordnungsangelegenheiten am 
Mittwoch, 02.02.2011, 17:00 Uhr, im Rathaus I, kleiner Sitzungssaal. 

 

Anwesend: 
 
Bürgermeister: Gerd-Christian Wagner    
Ausschussvorsitzender: Jens-Olaf Fianke    
stellv. Ausschussvorsitzender: Alfred Müller    
Ausschussmitglieder: Reinhard Berndt    
 Ludwig Bunjes    
 Bernd Köhler    
 Hans-Hermann Niebuhr    
 Peter Nieraad    
 Rüdiger Wolf    
hinzugewählte Ausschussmitglieder: Hergen Schlöndorf    
Ratsmitglieder: Georg Ralle    
von der Verwaltung: Klaus Engler    
 Dirk Heise    
 Harald Kaminski    
 
 
 
 
Tagesordnung: 
 

Öffentlicher Teil 
 

1 Einwohnerfragestunde 

2 Anträge an den Rat der Stadt 

3 Stellungnahmen für den Bürgermeister 

3.1 Gestaltung des Vareler Frühlingsfestes 2011 

4 Zur Kenntnisnahme 

4.1 Veranstaltungstermine 2011 

4.2 Aufbau des Vareler Kramermarktes 2011 während der Sanierung des Innenstadtbe-
reiches 

4.3 Verzicht auf Sitzungsunterlagen 
 
 
 
Protokoll: 
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Öffentlicher Teil 
 
 
1 Einwohnerfragestunde 
  

Die Einwohnerfragestunde wurde nicht in Anspruch genommen. 
 
 

 
2 Anträge an den Rat der Stadt 
  

Kein Tagesordnungspunkt 
 
 

 
3 Stellungnahmen für den Bürgermeister 
  

 
 
3.1 Gestaltung des Vareler Frühlingsfestes 2011 

Vorlage: 016/2011 
  

Von der Verwaltung wird folgende Gestaltung des Vareler Frühlingsfestes 2011 
vorgeschlagen: 
 
a. Eröffnung am Freitag, 15.04.2011, um 16.00 Uhr, durch Herrn Bürgermeis-

ter Wagner beim Musik-Expreß am Schlossplatz 

b. Zur musikalischen Untermalung während der Marktnachmittage sollen das 
"Musik- und Majoretten-Corps FRISO Varel e.V." sowie der “Fanfarenzug 
Vorwärts Langendamm“ verpflichtet werden. 

  
c. Es werden wieder über 200 Plakate in Varel und der Umgebung ausge-

hängt. In der Nordwest-Zeitung und im Vareler Anzeiger werden Anzeigen 
geschaltet. Berichte sollen im Friesländer Boten, in der Wilhelmshavener 
Zeitung, im Jeverschen Wochenblatt, in der Nordwest-Zeitung und der 
Kreiszeitung Wesermarsch erscheinen. Pressemitteilungen werden auch an 
alle Rundfunkanstalten der Region versandt. 

d. An den Ortseingängen in Varel, in Dangast und auf der Grünfläche "Am 
Spülteich" werden Großwerbetafeln aufgestellt. 
Alle Werbemaßnahmen werden noch mit dem Schaustellerverein Varel-
Friesland sowie der Vareler Werbegemeinschaft abgestimmt. 
 

e. Am Samstag soll am Vormittag ein Flohmarkt durchgeführt werden. Die 
Flohmarkthändler sollen vorrangig auf dem Marktgelände aufbauen, um 
möglichst nah an die Schaustellergeschäfte zu rücken. 

 
f. Der Schaustellerverein Varel-Friesland wird am Samstag für Kinder eine 

Schminkstation aufbauen sowie Kinderanimation anbieten. 
 
g. Die Vareler Werbegemeinschaft plant, am Sonntag, 17.04.2011, wieder eine 

große Autoschau durchzuführen. 
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h. In diesem Jahr wird auch wieder am Sonntag des Frühlingsfestes der „Vare-
ler-Fahrrad-Tag“ veranstaltet. 

 
i. Ebenfalls am Sonntag bieten die Vareler Geschäftsleute in der Zeit von 

13.00 Uhr bis 18.00 Uhr einen verkaufsoffenen Nachmittag an. 
 
Beschluss: 
Die vorgeschlagene Gestaltung des Vareler Frühlingsfestes 2011 wird befürwor-
tet. 
 
Einstimmiger Beschluss 
 
 

 
4 Zur Kenntnisnahme 
  

 
 
4.1 Veranstaltungstermine 2011 

Vorlage: 063/2011 
  

Von der Verwaltung wird eine Aufstellung der Veranstaltungstermine im Jahr 2011 
vorgelegt. 
 
 

 
4.2 Aufbau des Vareler Kramermarktes 2011 während der Sanierung des Innen-

stadtbereiches 
Vorlage: 033/2011 

  
Der Vareler Kramermarkt findet in diesem Jahr in der Zeit vom 16. bis 19.09.2011 
unter anderem wieder in der Schlossstrasse und einem Teil der Hindenburgstraße 
(Schlossstrasse bis Schlossplatz) statt. Auch dieser Bereich soll jedoch in diesem 
Jahr umgestaltet werden. 
Am 19.01.2011 fand im Bauamt eine Besprechung mit allen beteiligten Baufirmen 
usw. statt. Dabei wurden u.a. auch die Terminpläne besprochen. Danach wird 
zum Kramermarkt lediglich noch in der Schlossstraße gearbeitet. Die Hindenburg-
straße soll dann bereits neu gepflastert sein. 
Die beteiligten Tiefbaufirmen erklärten, dass sie die Baustelle in der Schlossstras-
se rechtzeitig vor den Aufbauarbeiten zum Kramermarkt auflösen werden und 
nach dem Markt wieder einrichten. Dieses geschieht, damit der Traditionsmarkt 
veranstaltet werden kann, aber auch zum Schutz der eingesetzten Maschinen und 
Geräte vor Beschädigungen während des Marktes. 
Eine entsprechende schriftliche Erklärung mit Angaben der entstehenden zusätzli-
chen Kosten wird dem Fachbereich 4 übersandt. Der Aufbau sowie die Durchfüh-
rung des Vareler Kramermarktes kann also ohne Beeinträchtigungen durchgeführt 
werden. 
Die Verwaltung wird in diesem Jahr besonders darauf achten, dass Beschädigun-
gen durch Schaustellergeschäfte usw. vermieden werden. 
Bei witterungsbedingten Verzögerungen der Tiefbauarbeiten wird die Verwaltung 
kurzfristig Lösungsmöglichkeiten für die Durchführung des Kramermarktes erar-
beiten; dabei aber auch besonders auf die dadurch entstehenden Kosten achten. 
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4.3 Verzicht auf Sitzungsunterlagen 

Vorlage: 064/2011 
  

Ausschussmitglied Herr Nieraad bemängelt, dass allen Sitzungseinladungen die 
kompletten Bewerbungslisten beigefügt wurden. Die Verwaltung soll diese Papier-
verschwendung abstellen, in dem z.B. die Blätter beidseitig bedruckt werden oder 
aber ganz auf diese Vorlagen verzichtet wird. 
Herr Bürgermeister Wagner sagt zu, dass diese Bewerbungslisten künftig wäh-
rend der Sitzung als Power Point - Präsentation den Ausschussmitgliedern gezeigt 
werden. Auf eine Versendung in Papierform wird künftig bei der Einladung zur 
Sitzung verzichtet. 
 
 
 
 

 
 
 

Zur Beglaubigung: 
 
 

gez. Jens-Olaf Fianke gez. Harald Kaminski 
(Vorsitzender) (Protokollführer) 

 
 


